



## Instituția Publică Compania „Teleradio – Moldova”

str. Miorița, 1, MD-2028, Chișinău, Republica Moldova, [www.trm.md](http://www.trm.md), [trm@trm.md](mailto:trm@trm.md)  
tel: 72-10-47, 22-82-84; fax: 72-33-52

Data 20.02.2024

nr. 02-18/123

**Dnei Valeria Bratu,**  
**participantă la etapa națională a concursului de muzică**  
**Eurovision Song Contest 2024**

Comitetul de organizare a selecției naționale și desemnarea reprezentantului Republicii Moldova la Concursul Internațional Eurovision Song Contest 2024 a examinat contestația concurenței Valeria Bratu din 18.02.2024 și comunică următoarele.

IP Compania „Teleradio-Moldova” (TRM), în calitate de membru al Uniunii Europene de Radio și Televiziune (UERT), este organizatorul local al concursului Eurovision Song Contest 2024 (ESC2024) și este responsabilă de organizarea Selecției Naționale a concursului respectiv.

În conformitate cu reglementările UERT aferente ESC, fiecare țară este reprezentată de facto de radiodifuzorul public respectiv și este la latitudinea exclusivă a radiodifuzorului să determine cine își va reprezenta țara la concursul Eurovision și modul de organizare a selecției. Concomitent, prin prisma pct. 2.2.1 al Regulamentului Eurovision Song Contest, aprobat de UERT, TRM îi revine responsabilitatea exclusivă de organizare și gestionare a concursului în Republica Moldova, inclusiv de stabilire a condițiilor de participare la etapa națională a concursului și modalitatea de selecție a reprezentantului Republicii Moldova la ESC2024. Prin urmare, TRM, în calitate de organizator local al concursului Eurovision îi revine obligația de a desemna reprezentantul Republicii Moldova la ESC2024 și respectiv dreptul exclusiv de a decide modalitatea de selecție a acestuia.

În scopul organizării etapei naționale a ESC2024, prin ordinul TRM nr. 84 din 17.11.2023, a fost aprobat Regulamentul cu privire la desfășurarea selecției naționale și desemnarea reprezentantului Republicii Moldova la Concursul Internațional Eurovision Song Contest 2024 (Regulament). Regulamentul respectiv a fost publicat pe paginile web [www.trm.md](http://www.trm.md) și [www.eurovision.md](http://www.eurovision.md), fiind, totodată, adus la cunoștința tuturor concurenților înscriși la concurs. Conform prevederilor pct. 2.21 din Regulament, „*prin înregistrarea la Concurs, concurenții*

*confirmă că sunt de acord cu toate prevederile prezentului regulament și cu toate condițiile stabilite de Comitetul de organizare”.*

În rezultatul procedurii de vot din cadrul Finalei Naționale a concursului ESC2024, interpreta Natalia Barbu a acumulat 12 puncte din partea juriului profesionist și 10 puncte din partea telespectatorilor. La rândul său, interpreta Valeria Pasha (Bratu) a obținut 10 puncte din partea juriului și 12 puncte din partea telespectatorilor.

După stabilirea faptului că ambele artiste au acumulat același punctaj final (22 de puncte), Comitetul de organizare a concursului național ESC2024 a luat decizia, într-o ședință extraordinară, să desemneze învingător concurentul care a obținut cel mai mare punctaj din partea juriului profesionist. Decizia a fost adoptată în temeiul prevederilor punctului 4.9 al Regulamentului cu privire la desfășurarea Selecției Naționale și desemnarea reprezentantului Republicii Moldova la concursul internațional Eurovision Song Contest 2024, potrivit căruia: *„La orice etapă a concursului, TRM este în drept să decidă dacă va organiza și desfășura etapa următoare și/sau dacă va desemna în alt mod reprezentantul RM la ESC 2024”.* De altfel și pct. 6.2 din Regulament stabilește: *„Organizatorul local își rezervă dreptul de a desemna reprezentantul Republicii Moldova la Concursul Internațional Eurovision 2024, la orice etapă, fără a fi obligat să desfășoare etapele ulterioare. În acest caz, concurenții nu sunt în drept de a înainta pretenții față de Organizatorul local”.*

Prin urmare, decizia Comitetul de organizare a ESC2024 privind desemnarea dnei Natalia Barbu în calitate de reprezentant al Republicii Moldova la Concursul Internațional Eurovision Song Contest 2024 este întemeiată prin prisma prevederilor pct. 2.2.1 din Regulamentul UERT și pct. 4.9 și 6.2 din Regulamentul cu privire la desfășurarea selecției naționale și desemnarea reprezentantului Republicii Moldova la Concursul Internațional Eurovision Song Contest 2024.

*Anexă: Copia procesului-verbal nr. 12 din 17.02.2024.*

Cu respect,

**Director general**



**Vlad ȚURCANU**